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Magyarázóbeszéd
a csodaszerekről.

(Dr. M.) Sok szegény embertár- 
sunk szenved keserves nyavalyákban, 
amelyek megkeserítik életét, megtö­
rik muukakedvét és nyomorúságba 
hajtják még a jó módút is, hát még 
a szegényt, akinek egészséges korá­
ban is nehezen adódik a betevő falat ! 
Az orvosi tudomány kétféle nyava­
lyát ismer, gyógyithatót és nem gyó­
gyít hatót. Igaz, hogy a gyógyítható 
nyavalyát csak akkor meri ilyennek 
nevezni, mikor már lábra állott a be­
teg, viszont egyet se mond gyógyít­
hatatlannak, már csak azon okból se, 
hogy a szegény szenvedőben meg ne 
ronstsa a reménységet. Mert a beteg 
mindig reménykedik. Különösen a 
lábonjáró beteg. Mivel az ilyen em­
ber dolgozni nem tud, tanácsot kér 
fűtői-fától, utóbb a betűre is ráéhezik. 
Elolvas minden újságot, ami a keze­
li gyébe kerül, a vezércikktől kezdve 
az apróhirdetésekig. A hirdetések az­
tán megvigasztalják. Mert manapság 
tele vannak az újságok mindenféle 
csodadoktorok meg csodaszerek di­
cséretével. Le is vau néha rajzolva a 
nyavalyás beteg. Milyen keserves for­
mája volt azelőtt, aztán milyen egész­
séges lett a csodaszer használata 
után. benyomtatják a hálálkodó írá­
sokat, megrajzolják a csodadoktor 
ábrázatját, aztán hosszú lére eresztett 
beszédben magyarázzák, hogy a szen­
vedő emberiség minden baját, minden 
betegségét megtudja az a furcsanevü 
bácsi gyógyítani villamossággal, rá­
diummal "és egyéb megfoghatatlan 
szerszámokkal !

A beteg fogja magát, ir egy öreg 
betűs levelet. Hogy hát ó is .szenvedő 
emberiség, tessék, gyógyítsák meg. A 
levélre megjön a felelet. Tele van 
szép szóval, meg temérdek kérdéssel. 
Azokra mind felelni kell. Még azt is 
megkérdezik, nem volt-e az öregapjá­
nak ilyen vagy amolyan betegsége.

A levél végén pedig ott van, hogy a 
gyógykezelés addig nem kezdődhetik 
meg, inig kérdezősködő emberünk be 
nem küld a r.s< dadoktornak .">() k -rúnát.

Tegyük fel, hogy az 50 korona 
heküldetik. Arra jön egy levél, amely 
megírja, hogy ilyen meg ilyen orvos­
ságot kell hozatni, azt evökanalankint 
vagy más módon bevenni, kapható 
az orvosság ugyanazon esodadoktor- 
nál. Persze megint jópénzért. \ agy 
pedig küldenek valami flrdöngős ma­
sinát, azt kinek a hasára, kinek a 
hátára köttetik s ajánlják, hogy csak 
tessék nyugodtan megvárni a beteg­
ség végét. De a masina árát mindjárt 
meg kell fizetni.

Kedves atyámfia, egvet mondok, 
kettő lesz belőle. Ha beteg a lovad, 
nem bízod rá a betyársori állatorvosra, 
hogy gvógyitsa meg levélben, hanem 
elhívod hozzá a szabadkai állatorvost, 
mert tudod, hogy csak az az orvos 
gyógyíthat, ki megnézte a beteget. 
Hát ha a magad bajáról vau szó, 
annyira szegre akasztod a jobbik 
eszedet, hogy elhiszed, hogy Párizs­
ból, vagy Pécsből, vagy Budapestről 
meg tud téged egy olyan orvos gyó­
gyítani, aki téged sohase látott ? El­
hiszed, hogy az a csodadoktor jobb 
orvosságot tud neked adni, mint a 
városbeli orvosok, akik apróra megvizs­
gálnak, bajodat kiismerik, többször 
meglátogatnak, akiknek akár minden­
nap megpunaszkndhatol ?

Bizony mondom neked, akkor 
cselekszel okosan, ha nem veted ma­
gadat mindenféle csodaszerek után, 
hanem rendes orvosi kezelésre bízod 
magadat ugv, mint a biblia is mondja : 
adj helyet az orvosnak. Es ha több 
bizodalmád van súlyos bajod miatt a 
nagy budapesti doktorokban, eredj fel 

I hozzájuk, vizsgáltasd meg magadat 
I és nvugodj meg abban, amit azok 

mondanak. De soha semmiféle esoda- 
I szerre és csodadoktorra pénzedet ki 
1 ne dobd, mert avval nem t.- gyógyulsz 
i meg, hanem a csodadoktor gyógyul

ki a — szegénységből.

r/x A politika.
AÁváros közgyűlése után.
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volnék, »st írnám
»etek Igv

He nagy 
címnek hogv
»ionban e»ak egvin-r mii po Kik a: írok

A város V tgvuié-én bucin b*»i.'S*«*k. 
At egyik «»ónok dórged»;m”»en bmv.i rótt» 
föl a ko» I 'innak hogy r»vi b-a a a h i i. -1 * - 
bábokat. Már r-ak elért s* nagy ember
Tt.ua

Per»** , a bsssélő elfelejtett m-ly«bfieti 
visssatekinteni * múltba H-gv an lehet m-g 
is nags ember IVía mikor III Itt- g épe: a 
háisiafiálv revízió buktatta meg. nők -r < u- 
dpi a kedvéért itt ég asebk eitd-'jek-Ui-í eket 
is «sitire hosatott.

Ha Tinának likentlt volna Peresei 
asebktmdáj- vei hát-»afi ,*lv revmot - ima :n 

Olvmpuaig emelték volna A koalíció 
ciinaii elfogadható. e*Uk-v ge. revui" »»eb- 
kendő nélkül, hát ót mar a Ha leibe inter­
nálnák . Pedig a koaíirión»k biionv irs volt 

I olyan tinta a zsebkendője, mint Tos« —
! Pereeléké.

Alt mond'» s másik szónok, hogv a 
koalíció csak boiuhasiiokkal dolgos ni Még 
Apponyi in Siino-n eif-'-de;; néhány p-r 
nvire vsak visszatekintem a ouitba Kere u, 
csak néhány percnyire

A kösgv Ulé* ugvauis k -tünetet, hau- 
jat fejezte ki Apponvinak 10 a iáim tanyai 

; iskoláért, a ssafiadkaí ír • ieain is mi a- rt A 
i közgyűlés tehát már előre r,< sióit az utóbb 
: elliangtott vádra H- ha még is-.v vbheu 
i visszatekintett volna a múltba meglátta 

volna a népiskolai törvényt Ü van hala mai, 
monument.«.i* magyar aikotá- amelynek fel. 
építésébe egyetlen 1’i-ta éra *• m mer! h>v 
ráfogni mert ueni tartotta »aga1 r.. g er -«• 
nek, hogy ait felépítfie-so Ki Apponyi * 
koalíció« kormány fe.épitett* a magv ar lo-m- 
tétnek est a fiatal o.«< világító tornyát Hit 
ez ii fiomfissst, el is (ralis

Ssegénv magvar nemzet mit várhat*» 
te a munkapárttól, fia «U a gyónt rü a *o- 
tást. e/t az igazin nemzett alkot*«» a mun­
kapárt fiive frázisnak nevezi ! Mily n kevés 
igazsagszerete' e net ebben a pariban 

i)e fiat mundus vult ib'vipi 
Ks én Vram, csak egyetlen betűvel 

utaltak volna arra hogy mi nagyot művelt 
Tisza István ? pedig ha müvei', csak van 
valahol ériékei hétéi nyoma De ha --rre a 
nyomra nem i* akadta», a nagy J -vő inunké- 
prograiumjá >i c-ak egy mákul any i munka- 
tervre. pozitív munkatervre mu' • *t volna 
Perese a koalíció előtti Tuts István műit * 
fisti nem volt mire nur c ni ámde a jövő

I.cg.lóbb lios/er/o«! forrás poros/ «zen kok«/ és kováé« «/eure. 1 e««ek pr«it»iiremleleat tenni

E

*»**•*Vagyok bátor a nagy közönség tudomására adni, hogv 
egv budapesti sz> nn*ig\'kér- skedővel kötött fiizotnányi 
szerződésből kifolyólag azon kellemes helyzetbe jutot­
tam. hogv a szabadkai piacon a legjobb minőségű 
valódi porosz szenet, porosz kokszot es kovács-szenet

bevezethetem, és pedig: 103R—M ----- —------------------- »- ----- - -
Kasza János tűzifa- és szénkereskedd, bognárárúk raktára Szabadkán.

100 klgr. elsőrendű porosz szén ára 4 kor. 40 fill. 
100 klgr. elsőrendű koksz ára ... 5 kor. fill. 
100 klgr. 2-szcr mosott porosz és

szabolcsi kovács szén .... 4 kor. 40 fill.
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tele van rvménnve! I »*?«zik tudni, n-m-ny • 
nv.d, Szegéin nemzet, amelynek munka­
pártja reménnyel telítette mug a jövőt. 
Minő reális, vmitóan reads politika^

Es mindez-'-ri a 48 a hibái. Minő logika, 
minő megtörhetetlen következetesség.

llát a magvar nemert is mindig csak 
ámitatni akarja magát.

Es én Uram, a tanács majdnem meg­
járta. A két eivódó között majd hogy nam 
is nevethetett

At egvtk szónok a tanács javaslatában 
saját elveinek kifejezését, ragyogó kifejezé­
sét látta A másik vezérszónok, nem látott 
ugyan Inra mat de még sem elégítette ki.

A saját elveinek fén yében gyönyörködő 
veiérsaónokot azután az elnök figyelmes­
tette. hogy távol all a tanácsi javaslattól a 
bizalom. Csak udvariasság az egész Válasz 
a légyottra hivó levélre. Ha majd feliér szeg­
főt, piros rózsát zöld babérlevelet tűzöl a 
gomtdv ukad'm, majd akkor ott leszek a 
légyotton Ezért a válaszért ueru szabad 
haragudni; de a szerelmed csók cuppanását 
sem szabad belőle kihallani Hi-z-.-n a tanács 
elhatározta mar előzőleg, hogy nem ad 
pénzt a nemzetiseinii csokorra, szerezze meg 
azt a kormány maga. Bizony nem ad pénzt, 
még ha teletömik is a zsebét csak azért, 
hogy mint közvetítő juttassa a kormányhoz.

Bizony mondom, úgy tűnnek föl nekem 
a munkapárt hívet a tegnapi közgyűlésen, 
mint az elaggott gavallér. Már nagyon is 
rövidlátó. A szemgödrei sem alkalmasak már 
a monoklira. Ámde a szerelmes szív dobo­
gására mégis a szerűére erőlteti a monoklit. 
Es Így még kevesebbet lát. Elindul, meg­
botlik és azt hiszi: hajoló bosztout jár.

Ezeket az impressziókat hoztam ma­
gammal a közgyűlésből a legteljesebb tisz­
telettel.

Hony sóit qui mai y pénzé. Mert hát 
a harisnyakötőjéi azért senki sem veszí­
tette el. (D-e.)

Utóirat : Ebéd után olvastam Tisza 
István nagyváradi beszédét Királyi csemege 
volt. Minő pazar szervisszel. Itt velencei kris­
tály, amott arany, ezüst tarlók ; micsoda pa­
zarlás a művészettel. Úgy érezheti magát a 
szegény, pórgunvhó lakója a királyi ebédre 
terített aszta! előtt, mint én éreztem maga 
mat a beszéddel szemben. Úgy nyúltam a 
csemegéhez, mint a szegény pór a királyi 
asztal csemegéjéhez Megilletődve. félve. 
Pompás gyümölcs akadt a kezembe Kábító 
az ibilH a színe, a hamva. „Kulturális fej- 
Uidésünkben arra kell törekednünk, hogy minden 
iskolában megtanuljanak magyarul.“ Megillető- 
dóit parasztmódjara ejtettem ki a gyümöl­
csöt a kezemből. Bizony mondom, remeke 
volt a cukrász művészetnek. Oiszetört. En 
uram csak a magja, az volt valódi gyü­
mölcs mag Apponvinak a népoktatásról szóló 
törvényjavas na. Szilárd, dísztelen, de fel­
tétlenül csiraképes mag, amely már is ma­
gyarul beszéltet minden iskolában. De hogv 
észre ne vegyék, Tisza István a legreme- 
kebh cukrásznál vészét tel kábító cukorgyü­
mölcsöt csinált köréje.

Így azután talán csak az övé lesz a 
dicsőség. Es Apponyi ? Bizony mondom. Stu- 
dárevica Benedek dr. már is elhiszi, hogy 
Tisza István az oroszlán és nem Apponyi. 
Mért is csinált Aesopus meséket I

A szabadkai patronázs.
Tegnapi cikkünkre, mely a patronázs- 

ról szóll, illetékes helyről kaptuk a követ­
kező sorokat :

„A patronázs, melyet a Szabadkai 
Első Nőegylet alakított és tart fenn, már 
huzamosabb ideje virágzik a Nőegylet vé­
dőszárnyai alatt.

Farkas Edith szabadkai előadása után. 
melyről a Bácskai Napló is megemlékezett 
annak idején, azonnal megalakult a patro­
názs vagy tiz patronessel a szabadkai uri- 
leányok közöl és úgy negyven védenc le­
ánnyal.

A Nőegylet a maga nyugodt méltósá­
gával kezeli a patronázs-iigyet, nem titko­
lózva. de feltűnést sem keresve, halad a jó­
tékonyság fáradalom utján.

A rab patronázs a Nőegyletnek legú­
jabb vállalkozása. Hogy nemes jótékonysá­
gával oda is elhat, azt a törvényszéki urak 
kivaló előzékenységének köszönheti, kik az 
önfeláldozó vállalkozást a legnagyobb öröm­
mel fogadták és a látogató hölgyeknek min­
denben a legnagyobb készséggel kezökre- 
járuak.“

Kötelességünknek tartjuk e sorokat té­
ves vélemények eloszlatása végett leközölni

Választási mozgalmak.
Szabadkán Vojnich Sándor és Janiga 

János lépnek föl munkapárti programmal. 
Báró Vojnich István harmadik helyen is 
föllép amint Írják : Zomhorban Itt aztán a 
komUiná- ió «zerint két munkapárti is lenne : 
Konyovics Dániel meg Vojnich István báró. 
Es még tagadjak hogy nem lesz munkája 
a munkapártnak. Fernbach Péter lesz a 
függetlenségi párt jelű tje.

Titelben H«dz-i Szi'árd lép föl radiká­
lis programmal Zátó Milán, nyugalmazott 
főispán, munkapárti ellen.

A pat inban a legújabb ellenjelölt je 
Fernb-eh Károlynak Schmause Endre.

Ej hogy még hány jelölt lesz, annak 
a megalapítása is igazán munka. Nagy fej­
törő munka. J

HÍREK.
értesítés.

Több oldalról megkeresték már 
nyomdánkat, hogy a vasárnapi, ünnep­
napi evangéliumok után szokásos ,Hit- 
Remény-Szeretet“-et a hívők használa­
tára nyomassuk ki. Most már értesíthet­
jük az érdeklődőket, hogy a magyar,

, német, bunyevác nyomtatványok készen 
vannak. Ára száz darabonként 2 korona, 
darabonként 4 fillér.

IGAZGATÓSÁG.

A főispánt" installáció.
A főispán! installáció ünnepségére szor­

gosan folynak az előkészületek dr. Dembitz 
Lajos, helyettes polgármester vezetése alatt. 
Most küldik szét az installáció közgyűlésre 
a meghívókat.

*

A szerda délelőtt kilenc órakor kez­
dődő díszközgyűlésre * polgármester a meg­
hív ókat kibocsájtotta s arra úgy a törvény- 
hatósági bizottság tagjait, mint az egyházi, 
állami, katonai, városi, hatóságok fejeit, a 
törvényhatóságokat és a városban lévő egy­
leteket és testületeket meghívja.

*

A baigtatást követőleg délután két 
órakor a Pest szálloda nagytermében ünnepi 
ebéd lesz. amelyre az aláírási ivek szétkül­
dettek a külömböző hivatalok és egyesüle­
tek vezetői oimére. Az ezen kívül résztvenni 
kiváltók számára a főjegyzői hivatalban is 
van aláírási iv kitéve. A rendező bizottság 
kéri az ivtartókat, hogy a nekik kiküldött 
aláírási iveket hétfő délelőtt 12 óráig dr, 
Dembitz Lajos helyettes polgármesterhez 
beküldeni szíveskedjenek.

*

A beiktatást rendező bizottság vasár­
nap délelőtt 10 órakor a városháza főjegy­
zői hivatalában ülést tart, melyre a közgyű­
lésiig kiküldött tagok ezúton is meghi­
vatnak.

— Felhívás. A szabadkai keresztény 
munkás egyesület (Rákóci-utca) folyó hó 
6-án vasárnap délelőtt tiz órakor fontos 
ügyben összejövetelt tart, melyre az összes 
tagokat és az ügy iránt érdeklődőket m ghiv- 
ja. Elén: volt a nemtörődömségből, Itt az ideje, 
hogy mi keresztény szociálizták megértsük 
a jövő kor jelszavát, hogy a „keresztény• 
szocialistáké a jövő.“ Ott legyen minden 
eleven ember, asszony, fin és lány kor és 
rangkülönbség nélkül. ‘ Akiben egy szikrája 
él még az Istenben való hitnek, az ott lesz.

Az elnökség.

— Egyházmegyei hírek. A ez él Gyula 
helybeli hitoktató a napokban tette le 
Kalocsán a középiskolai hittanári vizsgát 
jeles sikerrel ; Gonvtiik Kálmán bajai hitok­
tató pediir a bécsi egyetemen a második szi­
gorlatát. Gratulálunk.

— Márciusi ünnep a Katholikus Le 
gényegyletben. A Szabadkai Katholikus 
Legényegylet f évi március hó 6-án, vasár 
nap este fél 6 órakor március idusának meg. 
ünneplésére sziui-előadást rendez, melyre az 
érdeklődőket tisztelettel meghívja. Ssinre 
kerül : „Erdők királya.“ Hazafias irányú éne­
kes népszínmű három felvonásban és két 
változatban. Irta : Kasza Vilmos. Zenéjét 
szerzetté : Dilelján István. Szereplő szemé­
lyek : Bartu» Kálmán, Vörös Ilona, Mikuska 
lrmuska, Németh Etelka, Sztipics Gergely, 
Dobó Lajos, Báics Lisár, Kozma Gvula, 
Denk Mariid, Kovács Mariska. Kulics József, 
Deák Mariska, Egrenvi József, Pertics István 
Dulics Béla, Kalmár Károly, Kozma László, 
Jaramázovics J. Hegedűs József, Sefosics 
Kálmán. Belépőjegy : Támlászzék a* első 2 
sorban 1 korona 20 fillér, n többi sorokban: 
1 korona. Padsor 50 fillér. Jegyek az egye­
sületben és az egyleti tagoknál kaphatók. 
A színdarabhoz u legény egy let elnöksége 
teljesen uj. gyönyörű díszleteket és kuiisz- 
szákat festetett. Ás előadás alatt kitünően 
szervezett műkedvelői zenekar játszik, ami 
bizonyára emelni fogja a hazafias est által 
nyujtandó műélvezetet.

— Pályázat a váci siketnémák in­
tézetébe. A siketnémák váci országos inté­
zetében a Ha yn áld Lajos-féle alapítványi 
hely megüresedett, amelyre, mint az ala­
pítvány kegy ura dr. Városy Gyula érsek 
pályázatot hirdetett. A szabályszerűen föl­
szerelt kérvényeket f. évi március hó 15 ig 
kell benyújtani. — Ugyancsak megüresedett 
a váci siketnémák országos kir. intézetében 
a gróf Nánasdy-féle alapítványi hely. Az 
alapítványi hely kegyura a kalocsai főkáp­
talan. ahová f. évi április 30 ig a pályáza­
tok is benyújtandók.

— Bácsbodrogmegyel Irodalmi Tár­
saság Zornborbau, 1910. évi március hó 6-án 
vasárnap délután 5 órakor a városháza nagy­
termében Mikszáth Kálmán negyven éves 
irói jubileumát dissfelolvasó üléssel ünnepli. 
Tárgy sorosat ; 1. Vértesi Károly elnöki meg­
nyitó beszéde. 2. Dömötör Pál : Mikszáth 
Kálmánnak, a Bácsbodrogtnegyei Irodalmi 
Társaságnál pályadijat nyert óda. Felolvaisa: 
Rácz Soma. 3 Trencsény Károly : Mikszáth 
nyelvmiivészete. 4. Prokópv Inára : Mikszáth 
mint a felvidék Írója. 5. Kohlmann Dezső 
dr. : Mikszáth irói művészete. A belépés in­
gyenes éa mindenkinek szól. Az ünneplésre 
az irodalom iránt érdeklődő közönséget tisz­
telettel hívja meg a Bácsbodrogiuegyei Iro­
dalmi Társaság. Vértesi Károly, elnök. Pro­
kópv Imre, titkár.

— A zombori oltáregyesület folyó 
évi március hó 6-án fogja ünnepélyes kiál­
lításit megnyitni. A ünnepély sorrendje a 
következő : Március 6-án délelőtt 9 órakor 
ünnepélyes mise a tiszteletidéi iskolanénék 
zárdájában, mise után a kiállítás megnyitása 
magyar ünnepi beszéd és szavalat kíséreté­
ben. Déiutá fél három órától fél négy óráig 
a plébániatemplomban közös iraádás, mely­
nek befejeztével a bunyevác és németajkú 
hívek részére ugyancsak az iskolanénék 
zárdájában less bunyevác és német alkalmi 
beszéd A kiállítás mely vasárnap és hétfőn 
tart, ingyenes és mindenkinek szól. A tagok 
kéretnek, hogy na ünnnpélyre oltáregyesii- 
leti jelvénnyel minél nagyobb számban szí­
veskedjenek megjelenni. — Az igazgatóság-

— Meghívó. A ssabadkai önkéntes 
tűzoltó testület folyó évi március hó 6-án 
(vasárnap) d. e. 9 órakor a laktanya helyi­
ségében tartja óz évi rendes közgyűlését, 
melyre a testület alapitó-, pártoló- és mű­
ködő tagjait ez utón iiivja meg a parancs­
nokság.

— A tisztviselők napja. A városi
tisztviselőknek örömnapja volt ma. Terhes 
munkájuk és hosszas várakozásuknak nagyon 
is megérdemelt jutalmát, a fisetéskiegessi- 
tést ma vették föl. Az amúgy nem épen
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mo«o!ypd «rönk ma vidámabbak Toltak Nap* 
MiCar * várokliázan

Ártéri kút fúrás Kcrényen. Ke
rénv községben «7. ősszel a tífus* jár-, mv 
szerűen lépett fel. A rettenetes járvány 
frliartóstailaoul terjedt és szelte á.dozztait.
E betegség toyábbt erjodes'diek megzkadá- 
lvozá-ára « képviselőtestület elhatározta, 
hogy a tomplom előtti lére« artézi átitat 
furat, ami szintén egyik hathatós estkoae 
annak, hogy * betegség jiirványnvá tie 
fejlődjék.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter
Sárközv Jenő budapesti m kir. fővamhiva- 
tah gyakornokot az újvidéki m. kir. fővaiu- 
hivntalhoz vámsegédtisztté nevette ki.

— Eljegyzés. Ökröst Illés állatin ál­
latorvos eljegyette Flórián Annuska urleányt 
Tetnerinbői.

— Kitüntetett tanítók A* egyház-
megyei főtanfelügyel5s ;g a hivatalos hirá ók 
véleménye alapján a következő tanítókat 
ajánlotta at 1908. évi tanítói tételek kidol­
gozásáért jutalmaeásra : Kem*ny Simon
bajmoki tanítót 100 kor , H -s i Dezső ka­
locsai és Windiscti Karoly bogy ist ói taní­
tókat 60—öt) koron*. Nagy Janos bácsk.«r- 
t «• *-1 Dregelv Kálmán mélykúti. Losonc«! 
Antal óbecsei •'« Pillér György adai tanról 
25 — 26 korona jutalomra. A vármegyei kos- 
igazgatási bizottság pedig a magyar nyelv 
sikeres tanilásáért Antalit* Kálmán kerényi 
tanítót 100 kor. jutalomban részesítette.

— Mentőink múlt havi működése.
A mentő usztalv a Ívfolyt hóban igénybe 
vétetett a következő eseteknél u ra. : Seb­
zés, sérülés 42 eset. Belső bajok 1 Betegek­
nek a kórházba szaliitása 13 E mebeteg 
szállítás l Tűshöz kivonulás 4. Hullaszáln- 
tas 8 eset. Összesen 60 esetben A fo vó év­
ben 171 esetben, a mentő 0-ztály fennállása 
(1896. év. szeptember 12) óta a mai napig 
összesen 11637 esetben működtek.

— Persely fosztogatás. Bach Anna 
14 éves monostoiszegi napszaraosnő szent­
mise alatt a templomban felállított perse­
lyeket észrevétlenül leemelte, azokat otthon 
fejszével felfeszitette s tartalmukat kivéve 
eldobta. A reményteljes csemetét a csend- 
őrség a zorabori kir ügyészség f igltazába i 
szállította.

— Ismét szenzáció az Uránia mozgó
színházban és p* dig Eerrernek, a spanyol 
vi'záh kodás áldozatának elitélése kerti! 
műsorra. De ezenkívül minden egye* kép 
úgymint Napóleon »« a spanyol háború, to­
vábbá Sihiller Harangja megtekintésre méltó. 
Az uj műsor szombaton, vasárnap és hétfőn 
ugyanaz.

— Egy notórius betörő elfogatása.
Az utóbbi időben Apatinban valamint B.-z- 
dánl an nap nap után történtek kisebb na­
gyobb lopások és betörések. A csmidőrség 
hosszas nyomozás után e büntettek tettesét 
Radoszávlyev János 49 éves inelenczei, to- 
rontálmegyei csavargó személyében kinyo­
mozta és a perlaszi csendőrőrsnek adta at. 
Nevesett csavargó életmódjánál fogva egy 
apatini seőlőkunvhóban lakott « onnan éjje- 
lenkint a községbe lopódzva követte el be­
töréseit. így a többi között 5 az apatini 
izraelita templomban elkövetett betörés tet­
tese is.

— Eladó nyergek. A 8 dik huszárez­
rednek Szabadkán állomásozó pótkereténél 
74 nyereg eladó. A venni szándékozók a 
nyergeket megtekinthetik a Kállay-utcai 
lovardában, naponkint reggel 9 órától déli 
12 óráig.

— Figyelmeztetés! A beálló könyv- 
idény alkalmából kel öen óvakodjék min- 1 
denki a fővárosi és egyéhb ismeretlen utazó 
könyvügynököktől. kis a közönség megté­
vesztésére törekszenek. — De felesleges is 
ezekhez fordulni, mert Hetim.mn Mór könyv- 
kereskedő részletosztályában bármely ma- i 
gyár szépirodalmi és gyűjteményes munka 
előnyös havi részletfizetésre kapható és elő 
zőleg megtekinthető.

Keresztények csak keresz­
tényeknél vásároljatok

Gondolatok.
Irta Hr. Hantiig tijJrejnr.

Az önzetlen szeretet n-- kti! ,i s*iv 
olyan lesz, m ntha a feöltől edrab »írták * 
napsugarat: terra**etlenn.' v* *

•
Azon szív, melyben a un utcai • »» 

retet lakik, az erényeit viragm kertje , akik 
ezen szereidet nem ismerik ott » .-.et a 
szenvedélyeit tant «java va

•
A sreretet parancsol» : - ugvan Jézus 

mit kárt tőlünk
„Fizrn add nekem zzivedet '*

A liliomtiprók.
— Újabb áldozatok.

E gálád bűnügyben a rendőrség még 
mindig folytatja a nyomora-' szinte meg­
döbbentő gazságokat leplezi*': le,

A büntetések.
Megírtuk már hogy a keritőnő Dekánv 

Józseftté tsiC Hajdú Katalin Husionhatéves.
A retidér.-'g harminc napi elzárásra 

Ítélte a keritőnőt. aki atonlian szintén a 
kórházba kellett -za utáni, mint a dozet att is.

Meg mindig nem írjuk ki az áld rátok 
nevét, akik kii< >1 négyet büntetett meg n 
rendőrség 16. S, 6 és 4 napi elzárássá'.

Újabb áldozatok.
Govorkoviv« Aladár fáradhatatlan nyo- 

nyomozásának sikvriilt újabb áldozatok nyo­
már* akadni. Eddig harmat állított elő a 
rendőrség, akik kulid kettői »amten a kór­
háziig kell szállítani

Megdóbb-ut6 az a gond" a', hogy van­
nak emberi voltukból kivetkőzött férfiak, a 
kik állatias szenvedély tik kielégítés« V'-gett 
a bűnnel szövetkeznek, megvetés'. undort 
keltenek maguk ellen. « ártatlan áldozataik­
nak talán későbbi átkát is magukra vonják.

Még az anya is.
A rendőrség folyosójának padjen 13 14

évesnek lát«tó leányka uh A többi deli­
kvensek között feltűnt a ánvaa, érdeklődni 
kezdtem és megtudtam, bogy hi is a gat 
liliomtiprók időz»'» Orvosi riisgaletr» és 
rendőri büntetésre vár

Kérdítősköd -"nr-* megtudtam azt is, 
hogy még az any* i< segít.-u a keri'fmőnek 
sőt » nagyobbik lányinak a busából már 
maga is <ji.

A nyomozást * rendőr- -g meg mindig 
folytatja, s ha befejezte, koz dni fogjuk a 
magunk által is megtudott liliomtiprók •■» 
áldozataik neveit is

Kijátszott hitelező.
Vagy:

Hogy lehet a váltóadóság 
fizetése alól kibújni.

Sz. E kecskeméti lakos furfangos él 
ötletes ember hírében áll. Ötletei széles 
körben ismeretesek

Ez az ur néhány hó előtt egy magán­
embertől kölcsönkért 10> forintot aatal, 
hogv azt március elsejen kifizeti

A lejárat napja elérkezett, de Sz tud­
ván ast hog\ pénze nincs *s Így a váltót 
kifizetni nem tudja a következő cselhez 
folva modult

A lakásán ravatalt állított föl és ő 
maga egy koporsóba feküdt. A koporsó 
körül egy csomó gyertya égett és a ravatal 
előtt Sz. cselédje térdel s keservesen zo­
kogott

Ilyen volt a kép, amikor a hitelező 
benyitott adósa lakásár«.

A cseléd rettenetes csuklások közt, 
(hogy is tudta olyan ügyesen csinálni!) 
fogadta a hitelezőt és elmondta, hogy gaz­
dája az éjji-l hirtelen meghalt.

A leány zokogása annyira meghatotta 
a hitelezőt, hogy ő maga is sírásba fogott.

Sir»- k tb*n •»lövette Sr H !<«> fo­
rmt-.» váltóját I aat darab Itta '.epre a 
pipizaseletek*t a földre dobta

M--g ni oldott ii tatamit hona Azt,
hog>

Itt ven at utravaio!
Es err» Ss E a kopár» , i i hir­

telen f* «'gvenen- dev. - » • -v*lkes' k*t
u indta

K usood n uram 1
\ ': 11» > S " ' erre » f meg.

ütötte * gu?a Meglepetésé: »n tis n tudott 
»tóhoz juuit

Ammvit később az n* * knn- a'ált, 
hogv Si E ót ravaszul kijátse te

A kiró* I i uv s’ at on ’ pr- ikedtk 
hogv n».ti tenn* e heh esen. ha Ss K -I 
a rendőrség •! fei_e eoten*

Holnapig tán kit iti - 1

SZÍNHÁZ és művészet.
Kis cukroz.

Tegnap e< tegnapelőtt gt-r V ,$ -!i*--g 
előtt mer ’ Paul (iavault M *t» t free a«a:i 
-re érti. < vígját.-ka Kremi-r San 1 >r ugv 
at-*ik, s agernek <un't «*: a darab.-' 1» 

eg\ et kif-iejteU * «tana • í«bó' óm»'« benne 
pruJéria így a darabneK buknia ke teV 
így kivonja er' a jóizlé»

A szereplők mindent megtettek a ki­
tűnő darab m -g-u»n*e«Ar•• Dob'1» Margit 
tigveen. »•--'teieti játszott* m>-g Benjáminé 
szerepet, Sző** erz«»»#» helves (elfogasstl
dolgozott Vidor moidumtail-a: m g mmdig
szeglete«, Komira-h Ilonától to! bet vartuek
volna

Hidvégbine. Habot Ssathtnáry, Bar it hi 
jók voltak

Mindenesetre kur u an je ui is 
hogy ennek a jó darabnak nag» obi» «--z ín­
sége nem volt.

* S/inházi kellemetlenségek. ..Paris­
ban megszólalnek a brettli primadonnát; 
\ vette OuiH'vrt, Aon* Tilmud >'■* Adeline 
Lsntheoar i s meglfotránkozra feipaua-t > j«k 
a sok szemet«»! es trágárságot a int velük 
énekeh-tnek *? egymásra licitáló poéták “

Ml elmegyünk Itt a -Hubaiba elii-l 
szűk növendék gyermekeinket is ht.it a 
színház a művelődés •- vrk - -»nemese.-< n- 
Lolája. E» mit látunk > Kijönnek a színpadra 
nemcsak pu-zta trikóban c»»knetu meitte!«»- 
niil, vagy átlátszói fatvolruhabau de még 
«'S sem e|eg hanem kétfelul fel is hasítják 
a szoknyát, hogy * m"i’«len« -g histosabbau 
feltűnj -k.

A publikumban varrnak a kik behos- 
zák felső ruiiaitat a stmfiazba ii*> hogy a 
sok cókmókkal maguknak kellemetlenségük 
ne legren, keresztül hajig* jak a »»••* há­
tulján a hátul ülők öltbe >-.* tu-g rost nevet) 
veszik fia a* illetők nem el-g türelme* ru­
határtól az 5 lomjaiknak

m. I.

Szerkesztői üzenet.
I). Tévedésből marad: ki. Ör mmel lessünk 

eleget kivánségánek. midőn » helyen k"ii»t*Ui 
jnk, hogy Ktsert János is -tt volt » regő.-ei nép­
párti értekei!«'cu K -tünet * iigy e!mezteté«ért

IRODALMI ÚJDONSÁG!
Ábrányi Seabad'ág 1 «»a ára n b.uér 
Ambrus .l»n< «i és Juliska ára <1 Ib.ér 
Cserép t .M» Sallusti- » Vr-spus -«se.»» munkái, 

ára K korona
Krticb Pr" é» siti*.»«, jármüveknál járás járd- 

gépek ára 2 korona
Kreith 'érkép t •» évi orsniggyülé» képiiselő- 

válasttások ára ! k--r 4 ti dér 
Paul Hervieu Ismerd meg magadat ár* 00 fillér. 
Senki X megértés nolitikáj.« ára '•- tillér 
Stivák (>r-iiígg> tiiesi képvissl.'v lla»«;ás .inai 

bíráskodás k !*\o ára 12 k -rúna 
Varga Mikszáth Kálmán ára k r - till

Kapható

Krécsi A. Nándor khyfkínikiiísébii
Stabadkári. Deák-utca, Kiskápolnával sseeben 

Telefon 2-H3.
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Meghívó.
* szabadkai „Piaczér-Otihon" önsegélyző

és temetkezési egyesület
1010. évi március hó 7-edlkén 

éjjel 12 ómkor tartja

I. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
Sseibold Jósstif „Régi Prófétádhoz címzett 
vendéglőjében (Vili. kiír. X irág utca), melyre
• z egyesület összes tagjait ezúton is tiszte­
lettel hívja meg

Szabadka, 1910 február hú 28.

1181-1-1 az elnökség.
TfírjfyNorozftt:

1. Választmány jelentése az 1909. évről.
2. Az 1909. évi zárszámadások és vagyon­

mérleg bemutatása s a szokásos felment vé­
nyek megadása.

3. Javaslat a tartalék-alap nagyságának 
meghatározására.

4. A« 1910. évi költségvetés megálla­
pítása.

5. Az igazgató választmányba 7 rendes 
és 6 póttag választása.

G. A felügy elő-bizottság 3 rendes és 3 
póttagjának megválasztása.

7 Netáni indítványok és interpellációk.

mm ■ ■#' i_ t^ ^ i _ lKiadó lakások!
A Párhuzamos-úton

ogy kó t H/, ol> tiH lakcis
mellékhelyiségekkel együtt

„Uránia“ mozgószinház
Szahmlkáii.

MŰSOR

1. Az elitéit anyja (dráma).
2. Furcsa lakodalom (humoros).
3 Napoleon és a spanyol háború (dráma)
4. Mikor a léghajó nehéz (humoros).
5. A „Harang“ Siller után (fantázia) 
fi Ferrer elítélése (természetes)
7. Hájasné nem lesz anyós (humoros).

Mind a három napon délután is előadás!
Helyárak: Támlásszék 1 korona. 1-ső hely 
80 fillér. Il ik hely 60 fillér. III hely 40 fill. 
Gyermek- és katona-jegyek a Ill ik helyen 
2Ö fillér, a többi helyekre 20 fill, engedmény.

Előadás kezdete 7 és fél 9 órakor. Unnep- 
és vasárnap d u. 3-tól 11 óráig.

A színház állandóan fütve van.
A n. é. közönség becses pártfogását 

Merjük. Teljes tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Zimonyi-úton

egy háztelek
HÉT eladó. "Ü

Bővebbet a kiadóhivatalban.
1176-3-3

Szigorúan fajtiszta,
peronospora mentes

sima szőlővessző
megrendelhető

Gu ff A ix <>vr i <* b M át ó II á I, 
az osztrák-magyar bank palotában.

1174—10—4

16044/1909. tkv. sz. 1179—1—1

Árverési hirdetményi kivonat.
A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hstéság közhírré teszi, hogy a szabadkai takarék- 
pénztár és népbank végrehajtalénak Schwanz 
Mérné szili. Fischer Sarolta szabadkai lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 21500 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a szabadkai kir. törvényszék terüle­
tén lövő. a szabadkai 7139. szánni betétben A.+ I. 
sorsz. 477. hrszám alatt felvett I. kör, 141. öi sz. 
ház 169 négyszögölnyi udvar és belsőségből 
Sohwartz Mérné szül. Fischer Saroltát illető fele 
részre 2400 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1910. 
évi március hó 24. napján d. e. 11 órakor 
a kir. törvényszék földszinti 22. sz. árverési termé­
ben tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fönt körülírt ingatlan a 
kikiáltási ár V, ad résién alul eladatni nem fog.

2 Árverezni szándékoaök tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át. vagyis 240 koronát az 1908. 
évi XLI. törvénycikk 25. §-a értelmében ki égé- 
szitendőleg készpénzben, vagy az 1881. LX. tör­
vénycikk 42. §aban jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó l én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt évadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-n értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleget el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervénvt 
átszolgáltatni.

Kelt Szabadkán 1909. évi dec. hé 31. napján.
DoroAny s. k., kir. tszéki bird.

május elsejére kiadó.
A vasúttal szemben lévő 

Lichtnicker (vörös téglás) házban
egy két szobás úri lakás

= mellékhelyiségekkel együtt = 
ugyancsak 1102-5-1

május l-ére kiadók.
Tudakozódni lehet

Szalai János vegteskireskedó'nél
Kállai Albert-utca (Megyánszky-ház).

EEEEEEEEEEEEEEEEE
Korcsmárosok és bortermelők 

figyelmébe!
1909 március elsején életbe lépett uj 
bortörvény értelmében minden szőlő- 
tulajdonos, aki borát el Is adja, min 
den korcsmáros „Bornyllvántattást“ 
x köteles vezetni. m
Ezen nyomtatvány a „Bácskai Napló“ 
kiadóhivatalában, a miniszteri ren­
delet által megállapított mintában 
x x x beszerezhető. 
Kereskedőknek bizományba ad a 

Szent Antal nyomda-vállalat. ::
Baaaaaaaaaaaaaaaa

Telifii-izám 163.

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz 
lapunk kiadóhivatala

Rákóczi-utca 20. szám.

•« • *

villanyberendező műhelye
o Szabadkán,o 

I. kör, Keliles-ilca 249-ik számú saját házában.
-««»43»"*&- 881—32

Vízvezeték- és fürdöberendezések
a legújabb rendszer szerint. 

Javítások gyorsan és szakszerűen 
több évi jótállással.

Költségjegyzék díjmentes gyári árakon. j

Lapunk kiadóhivatalában kapható regények

KLZ0PÍTR&.
FRANCIA KKOKNY.

Irta: HENRI GRÉVILLE. 
Fordította : DUGOV1CH IMRE.
Ára 60 fillér. Bolti Ara 80 filler.

it rnu szEft
AN001. RK6ÉNY KÉT KÖTETBEN.

Irta : M. B. CROKER.
P<)rditolta: DUGOVICH IMRE.

Arii a két kötetnek 1 korona. 
Bolti Ar. 1 kor. 20 fillér.

Ikz Rntikrisztus Csodája, '""öLAGERLÖF ZELMA.
Nómot eredetiből fordította :

KÖRMÖCZY ERNŐ.
Ára a két kötetnek 1 korona. — Bolti ára 1 kor. 20 fillér.

Bácskai tárgyú regény. Irta: Dugovich Imre.
------------------ Ara 2 korona. ------------------

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szeut Antal Nyomda- ■■■j Irodalm.'-v-dlabtt aint ssfivoi.lvstet könyvuyoradájában Szabadkán.


